

Генеральная Ассамблея

Distr. GENERAL

A/HRC/6/20 3 October 2007

RUSSIAN

Original: ENGLISH

СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА Шестая сессия Пункт 3 повестки дня

ПООЩРЕНИЕ И ЗАЩИТА ВСЕХ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА, ГРАЖДАНСКИХ, ПОЛИТИЧЕСКИХ, ЭКОНОМИЧЕСКИХ, СОЦИАЛЬНЫХ И КУЛЬТУРНЫХ ПРАВ, ВКЛЮЧАЯ ПРАВО НА РАЗВИТИЕ

Изменение правового статуса Комитета по экономическим, социальным и культурным правам: доклад Комитета

Записка секретариата

- 1. Настоящая записка представляется во исполнение резолюции 4/7 Совета по правам человека, озаглавленной "Изменение правового статуса Комитета по экономическим, социальным и культурным правам", в которой Совет постановил инициировать в соответствии с международным правом процесс в целях изменения правового статуса Комитета по экономическим, социальным и культурным правам, с тем чтобы он был уравнен со всеми другими органами по наблюдению за соблюдением договоров. В этой резолюции Совет просил Комитет представить доклад с изложением мнений, предложений и рекомендаций по данному вопросу на последней сессии Совета 2007 года.
- 2. Комитет по экономическим, социальным и культурным правам, учрежденный в 1985 году на основании резолюции 1985/17 Экономического и Социального Совета, рассмотрел резолюцию 4/7 Совета на своей тридцать восьмой сессии, проведенной 30 апреля 18 мая 2007 года. Основываясь на результатах дискуссий, состоявшихся на этой сессии, 18 мая 2007 года Комитет направил свои мнения Совету письмом* своего Председателя на имя Председателя Совета.

^{*} Воспроизводится в полученном виде в приложении.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Председателя Комитета по экономическим, социальным и культурным правам на имя Председателя Совета по правам человека

18 мая 2007 года

Ваше Превосходительство,

Комитет по экономическим, социальным и культурным правам, учрежденный в 1985 году на основании резолюции 1985/17 Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) Организации Объединенных Наций, выражает удовлетворение по поводу усилий Совета по правам человека в целях изменения его статуса, которые воплощены в резолюции 4/7 Совета по правам человека.

Комитет привержен принципам венской Всемирной конференции по правам человека 1993 года, согласно которым все права человека являются универсальными, неделимыми, взаимозависимыми и взаимосвязанными. Эти принципы находят отражение в функционировании договорных органов. Хотя изменение статуса Комитета и является желательным для обеспечения равного отношения ко всем органам системы Организации Объединенных Наций, осуществляющим наблюдение за соблюдением прав человека, все же следует признать, что до настоящего времени Комитет не испытывал затруднений в выполнении своих функций в связи со своим статусом вспомогательного органа ЭКОСОС и независимой коллегии экспертов.

Комитет считает, что ответственность за изменение его статуса лежит на государствах-участниках. Комитет считает также, что с учетом текущего процесса разработки факультативного протокола это является своевременной и желательной мерой. Факультативный протокол позволил бы Комитету усилить и укрепить его работу по наблюдению за осуществлением Пакта, прежде всего посредством рассмотрения докладов государств-участников, за счет процедуры, которая позволяла бы заниматься индивидуальными и коллективными сообщениями. Вместе с тем Комитет надеется, что будут предприняты все шаги для обеспечения того, чтобы усилия, прилагаемые в целях изменения его статуса, не воспрепятствовали безотлагательному принятию факультативного протокола.

A/HRC/6/20 page 3

Комитет готов принимать участие в диалоге с Советом по правам человека относительно изменения его статуса на основе принципов универсальности, неделимости и равенства всех прав человека всякий раз, когда в этом возникнет необходимость.

Прошу Вас, Ваше Превосходительство, принять заверения в моем глубочайшем к Вам уважении.

Искренне Ваш,

(подпись) Филипп ТЕКСЬЕ Председатель,

Комитет по экономическим, социальным и культурным правам

Его Превосходительство г-н Луис Альфонсо ДЕ АЛЬБА Председатель, Совет по правам человека Посол и Постоянный представитель Мексики Постоянное представительство Мексики при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве и других международных организациях, базирующихся в Швейцарии
